
 

 
 
 
 
Bozen, 16.4.2019  Bolzano, 16/4/2019 
   

SCHRIFTLICHE ANTWORT  RISPOSTA SCRITTA 
AUF DIE ANFRAGE ZUR  ALL'INTERROGAZIONE 

AKTUELLEN FRAGESTUNDE  SU TEMI DI ATTUALITÀ 
Nr. 24/April/2019  n. 24/aprile/2019 

eingebracht von den Landtagsabgeordneten  presentata dai consiglieri provinciali  
dott.ssa Brigitte Foppa, dott. Riccardo Dello 
Sbarba und Dr.nat.techn. Hanspeter Staffler

 dott.ssa Brigitte Foppa, dott. Riccardo Dello 
Sbarba e Dr.nat.techn. Hanspeter Staffler 

am 5.4.2019  in data 5/4/2019 
   
   

Olympia in Antholz  Olimpiadi ad Anterselva  
   
 
Ich nehme Bezug auf die Anfrage Nr. 
24/April/2019 vom 4.4.2019, welche anlässlich der 
"Aktuellen Fragestunde" am 9. April 2019 nicht 
behandelt wurde und daher hiermit schriftlich be-
antwortet wird. 

 In riferimento all’interrogazione n. 24/aprile/2019 
del 4/4/2019 che non è stata esaminata in occa-
sione della trattazione delle interrogazioni su temi 
d’attualità il 9 aprile 2019, si risponde per iscritto 
quanto segue:  

   
1. Müssen für die Austragung der Olympi-

schen Spiele 2026 nach heutigem Stand zu-
sätzliche Betten geschaffen werden? 

 1. Allo stato attuale è necessario creare ulte-
riori posti letto per le Olimpiadi del 2026? 

   
Nein.  No. 

   
2. Im Beschluss der Landesregierung Nummer 

168, vom 19.03.2019, ist von "zusätzlichen 
Verwaltungsmaßnahmen" die Rede, welche 
für die "Bedingungen [der] Umsetzung der 
eingegangenen Verpflichtungen" getroffen 
werden müssten. Von welchen "Verwal-
tungsmaßnahmen" ist hier die Rede? 

 2. Nella deliberazione della Giunta provinciale 
n. 168 del 19/3/2019 si parla di “successivi 
provvedimenti” con i quali “si provvederà a 
definire le modalità di attuazione degli im-
pegni assunti”. Di quali provvedimenti si 
parla?  

   
Unter zusätzliche Verwaltungsmaßnahmen 
sind u a. Maßnahmen zum nachhaltigen Ver-
kehr vorgesehen. 

 Per “successivi provvedimenti” si intendono 
tra l’altro misure per il traffico sostenibile. 

   
3. Sind in Antholz‘ Sportstätten noch infra-

strukturellen Anpassungen nötig? Wenn ja, 
auf welche Höhen belaufen sich die Kos-
ten? (Wir bitten um die Nennung eines 
Höchstbetrages) 

 3. Sono ancora necessari adeguamenti infra-
strutturali agli impianti sportivi di Antersel-
va? Caso affermativo, quali sono i costi? (Si 
chiede di indicare un importo massimo). 
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Beim Generalsekretariat des Südtiroler Landtages 
am 17.4.2019 eingegangen, Prot. Nr. 1901/he 
 

 Pervenuta alla segreteria generale del Consiglio 
della Provincia autonoma di Bolzano in data 
17/4/2019, n. prot. 1901/KB/pp 

Aus derzeitiger Sicht und nach dem Lokalau-
genschein am 2. April 2019 in Antholz mit den 
Vertretern vom IOC (Olympisches Komitee) 
sind keine infrastrukturellen Anpassungen nö-
tig. Noch zu klären sind eventuelle geringfügige 
Adaptierungen etwa im Bereich der Zugangs-
kontrollen zu den Sportstätten. 

 Dal punto di vista odierno e dopo il sopraluo-
go del 2 aprile 2019 ad Anterselva con i rap-
presentanti dell’IOC (Comitato Olimpico) non 
sono necessari adeguamenti infrastrutturali. 
Devono ancora essere chiariti eventuali ade-
guamenti minori, ad esempio nel settore dei 
controlli di accesso agli impianti sportivi. 

   
4. Medienberichten ist zu entnehmen, dass 

"keine weiteren Eingriffe in die Natur" für 
Olympia in Antholz vonnöten seien und dies 
eine Bedingung für die Kandidatur darge-
stellt hat. Kann die Landesregierung diese 
Aussage bestätigen und garantieren, dass 
von heute an bis nach Abschluss der Spiele 
kein weiterer Eingriff in die Natur zwecks 
olympischer Spiele in Antholz stattfinden 
wird? 

 4. I media riferiscono che "nessun ulteriore 
intervento nella natura" è necessario per le 
Olimpiadi di Anterselva e che questo è un 
presupposto per la candidatura. La Giunta 
provinciale può confermare questa dichia-
razione e garantire che da oggi fino alla fine 
dei Giochi non sarà realizzato alcun ulterio-
re intervento nella natura ai fini dei Giochi 
olimpici di Anterselva? 

   
Ja, dies kann grundsätzlich bestätigt werden, 
denn die Struktur in Antholz erfüllt aus heutiger 
Sicht alle auf die betreffende Sportart ausge-
richteten Voraussetzungen für die Durchfüh-
rung von Weltmeisterschaften oder Olympi-
schen Spielen. 

 Si, ciò può essere confermato in linea di prin-
cipio, poiché la struttura di Anterselva dal 
punto di vista odierno soddisfa tutti i requisiti 
per l'organizzazione di campionati mondiali o 
giochi olimpici relativi alla disciplina sportiva 
in questione. 

 
   
Der Landeshauptmann 
Arno Kompatscher 

 Il presidente della Provincia 
Arno Kompatscher 

 
 


